
Bonjour les élèves de CM1,                                          FRANÇAIS - lundi 18/05/2020.   

 

Conjugaison 
Durée  = 25 min 

« Je conjugue les V à l’imparfait et au passé composé »- ex 5 sur le cahier 
du jour. 

+ Sur le cahier de brouillon : Conjuguer à l’imparfait et au passé composé 
le verbe « envahir », avec  tous les pronoms personnels sujets.  

Compréhension Durée  = 25 min Je fais attention à la logique des textes - Ex 12  
Sur le cahier orange de compréhension 

Dictée durée 
 = 20 min 

Dictée d’entrainement n° 3 (sur le cahier de brouillon de français ou sur 
une feuille de classeur) 

Pinocchio durée 
 = 10 min 

Lire l’article extrait du journal « Mon quotidien » 

• Conjugaison : « Je conjugue les V à l’imparfait et au passé composé » - ex 5 

Ex.5 - Complète le texte avec les verbes conjugués à l’imparfait ou au passé composé.  

Ce matin-là, le professeur Globulus ………… une nouvelle expérience. 

Pendant qu’il ………… les différents ingrédients, il ………… deux 

éprouvettes : il y ………… un énorme BOUM ! et une épaisse fumée 

………… la pièce. Ses assistants, affolés, ………… les fenêtres. Allongé 

sur le sol, le professeur ………… avec difficulté et ………… violemment : 

« Merci, jeunes gens, j’………… imprudent cette fois encore. Mais je 

n’………… pas ………… mon dernier mot ! » 

préparer 

mélanger - renverser 

avoir 

envahir - ouvrir 

respirer - tousser 

être 

dire 

. 

Présentation de mon travail : 

le professeur Globulus  prépar____    (S = il) 

il  m…………………………….. 

 

• Dictée d’entrainement n°3 : Harry Potter. 

 

Harry et sa famille reçoivent des tonnes de lettres. Tous les Dursley décident de fuir dans 

un phare isolé au beau milieu de l’océan pour ne plus avoir de courrier. 



• Compréhension : « Je fais attention à la logique des textes » - Ex 12  

Ex.12 - Lis le texte et souligne les trois erreurs de logique. Ensuite, modifie le texte pour qu’il soit 

cohérent. 

Par cette nuit de pleine lune, les cambrioleurs traversèrent le parc du château. Arrivés au pied de 

l’imposante demeure, le plus jeune des deux descendit un mur couvert de lierre et arriva sur le balcon. 

Madame la Marquise était endormie. En cette nuit d’été, elle avait laissé la fenêtre de sa chambre 

fermée, pour laisser entrer un peu de fraicheur. Le voleur pénétra dans la pièce sur la pointe des pieds 

et se dirigea vers le cabinet de toilette. Il ne mit pas longtemps à trouver le coffret où la Duchesse 

rangeait ses bijoux. Il empocha bracelets, colliers et bagues, et sortit à la hâte. Du haut du balcon, 

 il lança  le sac rempli de bijoux à son complice resté en bas. Mais ce dernier lâcha un juron de douleur : 

 il l’avait reçu sur le nez. Aussitôt, les deux grands chiens-loups de la Marquise déboulèrent en aboyant 

furieusement. Le voleur resté en bas n’eut pas d’autre choix que de grimper au balcon, lui aussi.  

Et que croyez-vous qu’il arriva ? C’est là que la police les arrêta.  

Si tu ne comprends pas certains mots, cherche leur définition dans un dictionnaire 

Recopie le morceau de la phrase où il y a une erreur de logique, change le mot qui n’est pas 

logique par celui qui convient. 


